



中超争冠组·北京国安 2:1 山东鲁能(总比分 4:3)

# 北京国安苦战淘汰山东鲁能

下轮对阵广州恒大,首回合 10 月 28 日进行



■北京国安队球员举手示意山东鲁能球员莫伊塞斯手球违例。新华社发

新快报讯 记者高京报道 昨天,中超争冠组的比赛进行了一场极为精彩的较量,北京国安以 2:1 的比分艰难地击败山东鲁能,以总比分 4:3 的成绩闯入联赛四强。接下来,北京国安将与广州恒大在半决赛中狭路相逢。

国安和鲁能首回合战成 2:2 平,可以说两队本场还是站在同一起跑线上。鲁能率先发力,上半场第 15 分钟比赛,莫伊塞斯为鲁能首开记录。不过鲁能的领先没有持续太长时间,三分钟后张玉宁门前包抄得手,为国安扳平比分。

下半场比赛更加激烈。最具争议

的一幕出现在第 69 分钟,鲁能球员格德斯右路突破后送出传中,段刘愚中路跟进打入一球。但裁判员通过 VAR 的提示,判定格德斯在此前抢球时有犯规动作,因此这一进球被取消。鲁能全队对此非常不满,但裁判员并未更改判罚。

随后,鲁能队球员的情绪明显受到了影响。第 75 分钟,奥古斯托助攻张玉宁打入制胜一球。2:1 的比分也被保持到了最后,北京国安队获得晋级。

按照赛程,广州恒大与北京国安的两回合比赛将在 10 月 28 日和 11 月 2 日举行。而输掉本场比赛的山东鲁能接下来的对手为河北华夏幸福。

## 声音

鲁能门将王大雷:“挺遗憾的,没什么想说的。输了就是输了,我想我们可以做得更好。我觉得我们踢逆风球时情绪容易受影响,这方面还需要提升。”

鲁能主帅郝伟:“说点什么呢,太难了!首先我们没输两场比赛,我们进个球太难了,俱乐部一年投资这么多钱,我们只想用成绩回报俱乐部和球迷,但是我们太难了。遗憾太多了,下一步只能继续努力吧。”

广州龙狮以 92:73 击败苏州迎赛季首胜

## 郭士强:球员出场就要付出百分百的努力

新快报讯 记者高京报道 自今年夏天执掌广州龙狮队之后,郭士强终于在昨日迎来了联赛中的首胜,以 92:73 击败了苏州肯帝亚队。赛后郭士强肯定了全队的表现,他认为球队依靠强硬的防守赢得了比赛。

### 连败之后及时纠错

由于外援尚未到位,苏州肯帝亚队在赛季初期不得不起用全华班出战,再加上内线核心吴冠希的受伤,这些都对该队的实力产生了影响。

相反,广州龙狮队两名外援哈斯与摩尔在赛季开始前抵达赛区并完成注册出场比赛,两人的到来起到了稳定军心的作用。

昨天的比赛,广州队在防守端下足了功夫,高强度的防守迫使对方完全找不到准星。在比赛的前 8 分 30 秒内,苏州队 11 投仅 1 中,就连扣篮都能鬼使神差地扣飞。在稳固防守的基础上,广州队在第二节将比分拉开到两位数,并最终将胜果保持到了最后。全场比赛,广州龙狮共有 5 人得分上双,其中摩尔拿下全队最高的 18 分,另外还贡献了 5 个篮板和 4 次助攻。

赛后主帅郭士强强调,赛季开局两连败之后,球队一直在不断总结,对球

员的要求就是出场之后思想就要高度集中,要完全投入到比赛中去,这支球队的防守强度还是不错,攻防转换的速度也很快。

内线郭凯认为,全队在防守方面做得还可以,篮板球保护得不错。以后如果能够多做到这两点,赢球的机会将会更多。

赛季开始以来,广州队接连输给新疆和青岛。

### 多人轮转将成常态化

郭士强认为,广州队是一支弱队,球队的精神面貌非常重要,打每一个对手都要高度集中,只有专注力提升了,全力去拼防守和篮板球,才有赢球的机会。为了调动全队的积极性,保证场上球员有充沛的体能,郭士强会尽可能让更多的球员出场。

“一周三场比赛,这种高强度下我们需要更多轮转球员,这是为了保证他们的体能。每场比赛我们几乎都是 10 人到 11 人上场打球,这样的用人方式在未来会常态化,我要求每名球员出场就付出百分百的努力。”郭士强说。

一个数据需要引起球队注意,广州队在三场比赛中场均失误次数达到 22.3 次。这一数字居高不下,说明全队



■广州龙狮队球员郭凯上篮。新华社发

的默契度还远远不够。这其中,外援与国内球员之间还显得比较陌生。“哈斯和摩尔因为刚结束隔离期,只和我们练了两天,他们与全队的默契度还不是很好,需要给他们时间去适应。两人体能情况也不是很好,身体状况一般,还是多给他们一些时间吧。相信一到两周过后,各方面都会有所提高。”郭士强表示。

## 中超保级组

石家庄永昌 0:2 大连人(总比分 2:3)

## 大连逆转成功保级 下一轮看深足对决永昌

新快报讯 记者王敌大连报道 昨天下午,中超保级组第二轮继续展开争夺。在大连人和石家庄永昌的次回合较量中,大连凭借两个定位球得分 2:0 胜出。至此,大连以总比分 3:2 逆转保级。深足下一轮的对手将是石家庄永昌,两队将为保级名额而“死磕”。

本场比赛,放手一搏的大连在运动战中主攻永昌的右路,因而频繁在右路获得定位球机会,并借此打进两球。就此,大连完成了总比分的逆转,并最终以 3:2 翻盘保级。赛后,大连球员和现场的大连球迷一起欢庆胜利,就仿佛夺冠了一般。

在首回合获胜的情况下被逆转,永昌主帅古特比感到非常失望。古特比赛后说:“大连是一支很强的球队,想两次战胜大连是不可能的,我们今天有很多细节没有做好。”古特比指在定位球防守方面,他说:“我们的防守站位没有问题,但注意力和侵略性差一些。”

大连逆转保级,永昌则必须接受在下一轮参加“保级生死战”。按照签位,永昌将在“半决赛”遭遇深圳佳兆业。双方此前的交锋都是在中甲赛场。

谈及交手深足,古特比表示这绝非易事。“在中超没有简单的比赛,”古特比说,“之前,深足可能会觉得面对泰达会比较容易,但泰达现在保级成功了。”眼下距离“半决赛”还有四五天时间,古特比表示会在这几天仔细研究深足。“深足是一支强队,他们差点打进 A 组前四,我们接下来有五天时间备战深足。”古特比说。

对深足来说,交手永昌无疑要好过交手大连,毕竟大连有“主场优势”。作为升班马,永昌本赛季的进攻套路比较简单:快速反击+定位球。在永昌和大连的首回合比赛中,永昌就是利用定位球和反击抓住了两次机会。

## 欧冠 皇马爆冷负矿工

据新华社电 2020-2021 赛季欧冠足球联赛首轮小组赛 10 月 21 日继续进行,皇家马德里主场以 2:3 意外输给乌克兰顿涅茨克矿工。

面对矿工队,皇马在上半时就落后三球,令人大跌眼镜,其中还有一个是瓦拉内解围时送上的乌龙球。下半时主队展开反扑,第 54 分钟时,马塞洛左侧肋部横敲中路,莫德里奇远射破门。第 59 分钟,矿工后场传球失误,维尼修斯断球杀入禁区低射得手,再扳一球。伤停补时阶段,克罗斯战术角球传到弧顶处,巴尔韦德跟进一脚贴地斩,皮球入网,但主裁判经过 VAR(视频助理裁判)回放后认定维尼修斯在越位位置阻挡门将视线,进球无效,皇马失去扳平比分的最后希望。

在其他比赛中,卫冕冠军拜仁慕尼黑在主场以 4:0 大胜以防守著称的西甲劲旅马德里竞技。国际米兰主场 2:2 战平门兴格拉德巴赫。曼城主场迎战波尔图的比赛中,在先失一球的情况下,阿圭罗通过点球、京多安通过任意球以及托雷斯禁区内的横切兜射为主队连扳三球,最终 3:1 获胜。客场作战的利物浦则以 1:0 小胜阿贾克斯。